

РУХС СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 20 СЕНТЯБРЬ,
РУХСНЫ МАЙ,
ЦЫППАРАМ

20 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ

№ 102
(10708)

www.gazetaruchs.ru

ДАТА Колка. 10 лет незаживающей раны

20 сентября Северная Осетия отмечает еще одну печальную дату в своей истории – 10-летие схода ледника Колка.

Трагедия в Геналдонском ущелье, произошедшая десять лет назад, унесла жизни более ста человек.

Каждый год 20 сентября к памятнику погибшим при сходе ледника, возведенному в Кобанском ущелье, приезжают сотни людей. В церемонии воздания памяти жертвам природной катастрофы примут участие родные и близкие погибших, руководители республики, члены правительства, депутаты парламента, представители городских и районных администраций, поли-

тических партий, движений, общественных организаций.

Почтить память погибших и возложить цветы к мемориалу, ставшему их общим памятником, приезжают не только жители Северной Осетии, но и других регионов страны, ближнего и дальнего зарубежья.

В день десятой годовщины трагедии здесь вновь соберутся те, в чьих сердцах – незаживающая рана и нескончаемая боль по ушедшим, навсегда оставшимся под многотонной глыбой ледника, не пожалевшего ни де-



тей, ни стариков, ни молодых, талантливых, активных, только начинающих жить.

Прошло десять лет. Но Осетия не забыла. Осетия снова скорбит. Трагедия Колки – в наших сердцах навсегда.

• ЭТО ВАЖНО

ЗДОРОВЬЕ СБЕРЕЖЕТ ФЛЮОРОГРАФ

За последнее время, благодаря руководству, отремонтирован передвижной флюорограф. Не все люди могут в профилактических целях посещать поликлинику, и поэтому в селах района функционирует передвижной флюорограф, способный обнаруживать мельчайшие изменения тканей, которые только начинают подвергаться атакам туберкулеза, рака и других опасных заболеваний.

О результатах этой работы рассказала врач-фтизиатр АЦРБ Фатима КАДЗАЕВА.

— В течение последнего времени флюорограф выезжает по плану в села района. Именно здесь фиксируется большое количество заболеваний туберкулезом. Принимая это во внимание, хотелось бы, чтобы граждане проявили сознательность и приходили на обследование. Но, к сожалению, на сегодняшний день остро стоит проблема низкого охвата населения флюорообследованием.

Подтверждение этому — данные по селениям Красногор и Мичурино. Согласно им с 27 по 31 августа обследование в передвижной установке в Красногоре прошли всего 265 человек из запланированных 1650, в совхозе "Красногор" из 532 жителей — 382.

Отдельных слов благодарности заслуживает ответственный подход к этому делу местного фельдшера Изеты Ревазовой.

В том, что эпидемиологическая ситуация по туберкулезу по республике остается напряженной и необходимо пройти обследование каждому человеку, убедила жителей Мичурино участковый врач Земфира Сикоева. И все равно с 3 по 7 сентября из 1234 человек осмотр прошли только 581.

А в заключение мы приводим дальнейший график работы флюорографа: селение Кадгарон — с 17 сентября по 21 сентября, селения Нарт, Фиагдон, Рассвет (это один врачебный участок) — с 24 сентября по 3 октября, селение Коста — с 3 октября по 11 октября.

И нелишне, наверное, еще раз напомнить, что флюорообследование — самый безопасный и эффективный метод рентгенологических исследований патологии легких.

Мадина БУГУЛОВА.

Размер материнского капитала в 2013 году составит более 408 тыс. рублей

Размер материнского капитала за рождение второго и последующих детей в 2013 году составит 408,9 тысячи рублей, говорится в проекте федерального бюджета, опубликованного во вторник на официальном сайте Минфина.

«Установить, что размер материнского (семейного) капитала, предусмотренного Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", в 2013 году составляет 408960,5 рубля», — говорится в документе.

Размер материнского капитала в 2012 году составил 387,6 тысячи рублей. Право на его получение имеют семьи, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок (либо третий ребенок или последующие дети, если при рождении второго ребенка право на получение этих средств не оформлялось). Потратить капитал семья может на улучшение жилищных условий, увеличение накопительной пенсии одного из родителей или образование одного из детей.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

В ОМВД России по Ардонскому району круглосуточно функционирует "Телефон доверия" 3-11-02, входящий в систему "горячей линии МВД по РСО—Алания" (Единый телефон доверия МВД по РСО—Алания — 59-46-99) по приему и учету сообщений граждан РФ, иностранных граждан и лиц без гражданства о преступлениях и иных правонарушениях, совершенных сотрудниками органов внутренних дел.

НОВОСТИ

Юбилейный марафон

На конец сентября намечено проведение благотворительного марафона, приуроченного к 15-летию комитета матерей детей-инвалидов Ардонского района. Проведение благотворительных марафонов — одно из направлений работы этой общественной организации, на счету которой немало добрых дел. Все средства, собранные участниками марафонов, направляются на лечение и медицинское обследование детей, состоящих на учете в комитете. Адресную помощь получили десятки детей из малообеспеченных семей. Примечательно, что многие из них, поправив здоровье с помощью комитета, сегодня учатся в высших и средних специальных заведениях республики.

В эти дни ведется подготовка к очередному благотворительному марафону. Собранные денежные средства будут направлены на лечение десяти детей, больных ДЦП и врожденными патологиями.

В преддверии праздника

Свой праздник — День пожилого человека — пациенты отделения дневного пребывания районного Центра социального обслуживания населения встретят в капитально отремонтированном здании. Отделение существует семнадцатый год. Периодически в нем проводился косметический ремонт, а на днях завершился ремонт капитальный, совершенно преобразивший и фасад здания, и помещения. Сегодня служебные кабинеты, комнаты отдыха пациентов, коридоры сияют чистотой, свежими красками и побелкой. Старую мягкую мебель в холле здания сменили на современную — стилизованную, красивую и удобную,

окна украшают новые занавеси.

На постоянном обслуживании в отделении находится около 30 одиноких пожилых граждан, которым созданы все условия для полноценного питания, отдыха, интересного и полезного досуга, укрепления здоровья. Пациенты говорят, что после ремонта, выполненного добросовестно и очень старательно, находиться здесь вдвойне приятней.

За безопасность на дорогах

Согласно статистике, в течение января-августа 2012 года на территории Ардонского района было зарегистрировано 4719 нарушений Правил дорожного движения. Среди основных причин — превышение скорости на дороге, выезд на встречную полосу движения, нарушение правил перевозки детей, нахождение за рулем в нетрезвом состоянии.

В течение недели отделение ГИБДД ОВД по Ардонскому району проводило операцию "Водитель в нетрезвом состоянии". В вечернее и ночное время на дорогах города и сельских поселений личный состав выполнял рейдовые мероприятия по выявлению лиц, которые управляли транспортными средствами, находясь под воздействием алкоголя. Результатом рейдов стали 183 протокола, составленные за различные нарушения Правил дорожного движения, в том числе 15 — за управление транспортом в нетрезвом состоянии. По словам начальника ОГИБДД Владимира Габеева, завершение операции не означает завершения работы по профилактике дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвых водителей, рейдовые мероприятия внесены в годовой план работы отделения.

Татьяна БАЙБАРОВОВА.

ПОБЕДНАЯ НОВОСТЬ ИЗ СОЛНЕЧНОЙ АНАПЫ

СПОРТ

Более 8 тысяч юных спортсменов из всей России стали участниками V открытых всероссийских юношеских игр по боевым искусствам, что прошли в городе Анапе с 9 по 19 сентября.

В Играх приняла участие и команда Ардонского аграрно-технологического техникума. Три юных атлета — воспитанники секции кикбоксинга — вместе со своим наставником Эльбрусом Гацоевым только что приехали с этого грандиозного форума. Одним из триумфаторов соревнований стал 14-летний Ацамаз Кадзов. Выступая в весовой категории 42 кг, он встретился в первом поединке с соперником из Москвы и одержал убедительную победу. Затем была нелегкая выигранный схватка с представителем Санкт-Петербурга и, наконец, финал. Но тренеры соперника Ацамаза решили не выставлять своего подопечного, и в итоге наш юный кикбоксер стал победителем этого престижного международного турнира. Более подробно о прошедших соревнованиях читайте в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Аслан ГУГКАЕВ.

